

LA IMPRENTA.

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y DECRETOS.

EDICION DE LA TARDE

LISTA DE DONATIVOS RECOGIDOS EN LA ADMINISTRACION DE ESTE PERIODICO PARA LOS HERIDOS DEL EJERCITO DE LA REPUBLICA.

EN METÁLICO.

	Pesetas.
Suma anterior.	1829'87
El niño Pedro Cid y Formen.	1
Benito Alvarez Navarro, capitán retirado.	5
El ciego P. T. y P.	2'50
Un contrario de los asesinos del general Prim.	3
El señorito José Gorro.	5
Total en metálico.	1846'37

EN EFECTOS.

N.º 69. Viuda de M. B., un cajón de madera con 36 trapos grandes, dos sábanas, un pantalón lana, 50 pañuelos de bolsillo, 80 triangulares, 30 vendas,

20 de veinte y dos palmos y 10 de trece, y dos libras hilas.

- N.º 70. Manuela, un paquete trapos grandes de peso 20 libras.
- N.º 71. Dos señoritas, una cajita carton con 300 parches seda negra varias medidas, 10 vendas seda negra para la cabeza y 5 id. id. para los ojos, y varios trapos hilo.
- N.º 72. Un cubano, un paquete trapos peso 11 1/2 libras.
- N.º 73. Rosa Corderas, una cajita trapos é hilas.
- N.º 74. Dos señoras, un paquete trapos hilo.
- N.º 75. Vicente Deu, una caja carton conteniendo hilos, trapos y una camisa usada, peso kilogramos 1'800.
- N.º 76. A. Bonquité y compañía, un cajón con seis botellas vino generoso.

Continua abierta la admision de donativos en la Administracion de este periódico, Plaza Nacional, 7, bajo.

CRONICA LOCAL.

Se ha dado otra batida á la gente de mal vivir. Antenoche el jefe de órden público don Francisco Llobet, acompañado de los cabos Ubach y Sedano, recorrió los afueras de la Puerta Nueva y San Antonio, visitando tabernas y sifones, en las cuales detuvieron á ocho rateros, conocidos por tales, que llevaban revolvers de reglamento y navajas de golpe seguro, y les ocuparon una caja de reloj de plata y una papeleta en la cual constaba que uno de estos individuos habia empeñado cinco cortes de chaleco, que sin duda serian de procedencia ilegítima.

—Reproducimos hoy ampliada la lista de los Juzgados de 1.ª instancia que han de trasladarse á causa de las circunstancias, segun vemos en los periódicos madrileños.

Hé aquí los que se encuentran en dicho caso: El de Vich á Granollers; los de Igualada, Villafranca del Panadés y Villanueva y Geltrú á Barcelona; el de Solsona á Cervera; el de Tremp á Lérida; el de Sort á Seo de Urgel; el de Gandesa á Tortosa; el de Vendrell á Tarragona; los de Olot y Santa Coloma de Farnés á Gerona.

—Anoche se presentó por segunda vez en el teatro del Liceo y en la ópera «La Favorita», la señora Galletti. En los tres primeros actos no rayó la distinguida artista á la altura de la primera representación; pero en cambio estuvo ayer mas inspirada en el dúo final del cuarto y recitado que le precede. Las frases «il tuo perdón sperai» y «pietà ti parli al cor» fueron cantadas por la señora Galletti con tal fuerza de expresión, que provocaron un aplauso general. Solo es de sentir que los arranques dramáticos no se extiendan á todas las favorables situaciones que la escena encierra, para que pudiese proclamarse á la Galletti la superior sin disputa á todas las cantatrices que la han precedido en el difícil cuanto interesante papel de Leonor. Los demás ar-

tistas, señores Carpi, Quintili y Vidal y la comprimaria señora Mestres desempeñaron bastante regularmente su cometido.

En el final del acto segundo hubo, como de costumbre, falta de ajuste. No es extraño, porque en el Liceo no se peca generalmente por hacer suficientes ensayos. El personaje de D. Gaspar ha sido confiado á un artista tan hábil que tiene que encomendar al bajo señor Vidal cante por él las notas de compromiso. En el propio acto segundo prosiguió el abuso de prescindir de la bellísima música de baile escrita para dicha ópera por el maestro Donizetti, sustituyéndola por otra cuya paternidad rechazaría todo amante del buen gusto. Esta reprobable sustitucion y la supresion de un bailable ejecutado la primera noche, produjeron tal descontento que hubo necesidad de suspender varias veces el curso de la ópera, ya que era imposible entenderse en medio de aquella vocería.

—El señor Sala, empresario del Prado Catalan durante el año último, ha tomado á su cargo para el invierno próximo el teatro del Circo, habiendo comenzado ya los preparativos para el ajuste de las compañías que en él han de actuar.

—La funcion semanal del Circulo Recreativo que debia tener lugar mañana viernes, se ha aplazado para la próxima semana con motivo de ser la funcion en dicho dia beneficio del actor don Carlos Girbal.

—Hoy, festividad de San Jorge, patron de Cataluña, se ha celebrado en las inmediaciones de la Audiencia la tradicional feria de rosas. Las salas del tribunal superior han sido visitadas por un sinnúmero de personas.

—Dice «La Crónica»:

«Anteayer mañana murió acuchillado por un ginete carlista un pobre hombre cerca del Bruch. Séase que no oyera la voz de alto que le dió un grupo faccioso, ó que habiéndola oído siguiese su camino para evitar ser detenido, lo cierto es, segun se dijo, que se dirigió á él el expresado ginete, dándole muerte á sablazos, y cebándose luego en la victima los compañeros de «glorias» y fatigas de aquel.»

—El núm. 4.º de la Revista literaria «El Ramillete», contiene las materias siguientes:

Seccion científica: Origen de nuestros conocimientos, por Gonzalo Peoli.—La herencia psicológica, (continuacion), por el doctor Feissac.—Seccion literaria: El Coliseo de Roma, por Emilio Blanchet.—Las rubias (poesia), por Joaquín Lorenzo Luñes.—Atila, (poesia), por Ramon Zambrana.—Influencia de las Bellas Artes en la Civilizacion, por Andrónico.—Nocturno, Noche tempestuosa (poesia), por Juan Clemente Zenea.—A las nubes de la tarde (poesia), por Francisco C. y Nores.—La conciencia, por Victor Hugo.—El pescador y la niña (poesia), por Miguel T. Teoton.—Adios á mi golondrina (poesia), por Cayetano Coll y Toste.—Seccion artistica: El porqué del distinto pensar sobre las producciones del arte, por Joaquín Alsina.—Variedades.

—Tomamos del «Mercantil Valenciano» del 19:

«Fuimos los primeros en anunciar que todas las facciones del Maestrazgo habian comenzado á operar un movimiento de concentracion sobre la capital de la vecina provincia, cuya toma tienen proyectada, y los hechos vienen ya á justificar la exactitud de nuestras noticias.

En efecto, segun viajeros llegados ayer á Valencia, el atrevido proyecto de los carlistas valencianos ha comenzado á realizarse, puesto que á las cuatro de la madrugada de ayer quedaban reunidos en Onda, Vallés con 3,000 hombres de todas armas; Sierra Morena con 600; otros 600 hombres de Corredor, pero sin este jefe, que se encuentra enfermo de gravedad en el pueblo de Suera-Alta; Poio y Cisco con 400, y Palacios con 600 infantes de Cucala y 900 caballos de Santés, que se separaron de este cabecilla por no querer seguir á sus órdenes.

La reunion de todas estas facciones se verificó durante el viernes y sábado últimos, y ayer decian estaban esperando á Segarra, que ha de reforzarlas con 800 hombres y conducir las diez piezas de artilleria de distintos calibres y sistemas de que se apoderaron en Vinaroz y en Arzoposta, y que segun los carlistas ya tienen cureñas, para sitiar en seguida á Castellon y atacar á esta liberal ciudad.

Pocos nos parecen los 5,510 carlistas reunidos en Onda, aun contando con los diez cañones de que disponen, para apoderarse de Castellon, ya que ésta ciudad, ademas de estar bien fortificada y defendida por una decidida guarnicion, apoyada por los no menos decididos voluntarios y los vecinos todos, se verá en breve socorrida por las columnas del ejército que operan en el distrito, las cuales, á pesar de no ser muchas están acostumbradas á derrotar á las facciones, siempre que estas se han visto en el caso de sostener el irresistible empuje de nuestros valientes soldados.»

—Ultima hora.—Segun noticias posteriores á las que damos en otro lugar de este número, las facciones reunidas en Onda abandonaron ayer este pueblo, con direccion, al parecer, hácia Segorbe.

Creemos que Segarra no se ha reunido todavía á sus compañeros, y lo de que tengan ya cureñas los cañones que tienen en su poder, parece que todavía no es una realidad.

No es de presumir, pues, que los carlistas intenten el sitiar á Castellón en tanto no tengan disponible su artillería, y ayer contaba dicha ciudad con elementos eventuales, pero poderosos, además de los ordinarios, para rechazar y escarmentar á las facciones reunidas en Onda, si estas hubieran intentado alguna demostración contra la misma.»

BOLSIN.—A las 11 1/2 de la mañana de hoy el 3 por 100 consolidado interior quedaba á 14'45 dinero y á 14'47 1/2 papel.

Nota de los fallecidos desde las 12 del día 22 de abril hasta las 12 del día 23 del mismo 1874.

Casados 2.	Viudos ».	Solteros 1.	Niños 6.	Abortos ».
Casadas 2.	Viudas 1.	Solteras 3.	Niñas 4.	
Nacidos.—Varones 1.		Hembras 1.		

LA GUERRA CIVIL.

El general en jefe del ejército del Norte ha participado que el 18 se hicieron algunos disparos por la batería del monte Janeo, que habían sido dirigidos á las trincheras en el Monteño, que son las posiciones que tiene mas enfrente y cercanas, y el objeto entorpecer la recomposición de los desperfectos, emprendida tambien por los carlistas en cuanto ha mejorado el tiempo.

El poco fuego de fusilería que han hecho aquellos sobre Las Carreras, habrá tenido tambien el mismo objeto que el de la batería liberal de Janeo. Estos trabajos se emprenderán ayer naturalmente con grande ardor, y es de extrañar que no haya habido fuego de una ú otra parte, que así sera cuando nada se dice, ó no se haya querido citar el insignificante que haya podido haber. De todas maneras, es un día ganado para Bilbao y para el ejército.

Los carlistas van tomando algunas determinaciones significativas, como lo es el desocupar á Santurce y Portugalete, que verdaderamente no puede defenderse de la escuadra; llevar sus enfermos y heridos á Amurrio y pueblos inmediatos, que alguna comodidad ofrecen y están mas alejados, casi al extremo opuesto de Bilbao, del que dista aquella villa 34 kilómetros por ferro-carril. No quieren tener ningun entorpecimiento en el teatro de las operaciones, y los pueblos y caseríos inmediatos en disposición de recibir los nuevos heridos y enfermos. Tienen tambien los carlistas su junta militar de auxilios á heridos en campaña, que ha nombrado una comision de su seno para que representando visite á sus heridos y distribuya entre ellos 20,000 reales del fondo que llaman de donativos, las camisas necesarias, llevando además 3,000 curas completas. Componen esta comision los señores don Ramon Hurralde, capellan, don Nazario Ciordia, de la sanidad militar de Navarra, y don Cándido Imaz, empleado militar. Tienen igualmente una asociacion benéfica titulada la «Caridad.»

No podemos negarla en ningun partido sin grave ofensa del país; pero si la sanidad militar tiene sobre 300 médicos en las Provincias Vascongadas y Navarra y aun necesita mas, teniendo los carlistas, si no las mismas, pocas menos necesidades, porque sus fuerzas casi han estado niveladas, ¿cómo es posible que puedan tener sus heridos y enfermos la misma esmerada asistencia facultativa, no pudiendo disponer del necesario personal? Habrán llamado á los médicos de todos los pueblos, pero muchos están emigrados, y comprueba la escasez los anuncios que hacen de plazas de médicos vacantes y creacion de nuevas.

El general en jefe participa que el 18 se presentaron 15 carlistas: un dato mas sobre lo que ayer manifestamos.

La muerte de Ollo y Rada ha afectado verdaderamente á los carlistas navarros, y aun cuando muchos esperaban que sustituyera al primero en la comandancia general de Navarra don Ramon Argonz, ha sido nombrado el 5 don Torcuato Mendiri, quien se hizo cargo el 6 de su nuevo destino, dirigiendo á sus tropas una alocucion como son todas las alocuciones en estos casos.

Bilbao lleva ya ciento diez dias sin haber recibido ningun documento de la correspondencia oficial. Tenemos algunas noticias hasta el 11 de este mes: seguan arrojando bombas los carlistas, aunque no en tanto número como antes, y no decaía el entusiasmo de aquellos valientes, que ya usan la carne de caballo.

El famoso Anrich ha estado expuesto á ser destrozado por un proyectil de Bilbao. Había salido el marqués de Valde-espina acompañado de Anrich, Altarribas, los dos hermanos Albalat, Chacon, y el hijo menor del marqués á revisar la avanzada de la Salve, cuando una granada de la plaza reventó junto á D. Vicente Albalat, matándole, é hiriendo al hijo de Valde-espina y á Chacon.

Ya nos ocuparemos de Bilbao y de las noticias que recibimos de Guipúzcoa, donde algunos carlistas se atreven á acercarse á San Sebastian con el objeto de hacer secuestros.

(De «El Imparcial.»)

NUESTRA OPINION.

Ayer se nos ha remitido por el gobierno de la provincia la siguiente comunicacion: «Gobierno de la provincia de Madrid.—Secretaria.—Negociado 9.—Prensa.—Descando evitar cuantos perjuicios pueda á la prensa periódica sujeta á las prescripciones de las circulares que transitoriamente regulan ahora su ejercicio, le participo que ha sido recogido de orden de mi autoridad el folleto que con el título de «La República de 1873» acaba de publicar el señor Pi y Margall, para que desde hoy no inserta en su periódico todo ni parte de su contenido, abunde en sus apreciaciones ó las contradiga, evitando, si atiende esta advertencia, una responsabilidad criminal que me sería en otro caso verdaderamente doloroso exigirle.

Dios guarde á V. muchos años. Madrid 19 de abril de 1874.—J. Luis Albareda.—Señor Director de «El Orden.»

Dispuestos á cumplir en todas sus partes el mandato de la autoridad, guardamos silencio sobre una medida que perjudica, mas que al autor del folleto, á los hombres políticos, á los ministerios y á las fracciones de la última Cámara, con dureza juzgados en esa obra y cuya cumplida defensa se hace irrealizable. A la ventaja de no ser contradicho, reúne el folleto el prestigio que necesariamente ha de darle la persecucion. Contábamos con rebatirlo victoriosamente: nuestros lectores comprenderán que no podemos ocuparnos de él. Renunciamos, por tanto, á su examen.

Este incidente nos priva de contestar en la forma que hubiéramos deseado á las preguntas repetidas que la prensa de todos matices se ha servido dirigirnos acerca de nuestra actitud y significacion: ni de una ni de otra hemos hecho un misterio, y en lo esencial, una y otra vez han sido explicadas y afirmadas.

Atribuyendo injustamente á los redactores de «El Orden» el propósito de velar sus intenciones, periódicos hay que les conceden una habilidad extraordinaria en esto de mantenerse en situacion indecisa y propia para unirse, segun su conveniencia, á esta ó á la otra fraccion política de las muchas que la magnitud de los sucesos realizados en el año último, lo revuelto de los tiempos y la confusion de las antiguas parcialidades hacen que se dibujan como núcleo de partidos nuevos mas definidos y poderosos. A nadie menos que á nosotros puede dirigirse semejante inculpacion: hemos manifestado en todo caso nuestras opiniones; hemos obrado segun el impulso de nuestra conciencia y nunca nos hemos curado de si nuestras opiniones y nuestros actos eran del agrado de los partidos políticos, ni aun de nuestro propio partido.

Dos tendencias existian dentro del partido republicano federal: una que, partiendo de una supuesta independencia de municipios y provincias, fiaba la constitucion del estado nacional á la celebracion de pactos arbitrarios, y limitaba las atribuciones del poder central á las que estos pactos municipales y provinciales le fueran cediendo en virtud de su superior soberania; otra que, partiendo de la unidad nacional, y afirmándola con sus naturales consecuencias de unidad, de legislacion, de fuero, de poder político é indivisibilidad del territorio, reconocia y garantizaba, bajo esta unidad, la autonomia del municipio y de la provincia en lo que toca á su gobierno interior y á la libre gestion de sus intereses políticos, administrativos y económicos. Nosotros hemos estado siempre contra la primera tendencia y en pró de la segunda. El partido en general no definió ni dió el triunfo á la una ni á la otra en las distintas asambleas que hubo de reunir en un periodo de tres años. Derecho perfecto tenían unos y otros para usar, como usaron, de la comun denominacion.

El advenimiento de la República por renuncia del monarca vino á influir notablemente en el desenvolvimiento de ambas tendencias: la teoria de los pactos fué abandonada por los que en la Asamblea nacional la profesaban y hasta por su mantenedor mas decidido. La representacion legal de nuestro partido en las Cortes Constituyentes, contra ella se pronunció no nombrando y apoyando gobiernos que con la fuerza de las armas sometieran á los que con las armas la sostenian, ya que desgraciadamente habian sido ineficaces para ello los consejos evangélicos aplicados al caso durante el gobierno del señor Pi y Margall. Pero esto mismo constituia la prueba de que la teoria de los pactos, aunque debilitada, no fué puesta en olvido por todos los que la habian profesado.

Hubo quien intentó concluir con aquella rebelion por el medio probado de concluir con todas las rebeliones: llamando al poder á los que en la Asamblea representaban y defendian pacíficamente la teoria de los rebeldes; mas no fué de esa opinion la Asamblea; y la teoria de los pactos, al principio abandonada, hubo de reivindicar importantes prosélitos de entre los que iban cayendo del poder; fenómeno que tiene una explicacion natural y honrosa. El vinculo que ligaba al mas alto representante de la teoria de los pactos con la tendencia contraria á esa teoria no se fundaba en la conviccion, sino en una transaccion impuesta por las circunstancias y garantida por una palabra solemnemente empeñada. Terminada la transaccion, variadas las circunstancias, levantada la palabra por la fatalidad de los hechos, rompióse el vinculo y obró la coavocacion con tanta mayor fuerza cuanto mas grande fué la violencia que la firme voluntad le impusiera.

Dentro del antiguo partido federal hay, pues, quien, con mas autoridad que nadie, vuelve á ponerse al frente de la tendencia que defiende el pacto y la solucion, no solo de los problemas que se derivan de la actual constitucion de la propiedad, sino tambien de otros y otros que pueden cambiar la faz de la familia. Aleccionado por la experiencia, no fiará á las Cortes la realizacion de este programa, ni dejará escapar el momento revolucionario, ni despreciará la dictadura que pueda depararle la suerte: recogerá la dictadura, porque en sus manos se llamará Justicia lo que en manos de otro se llama Tirania. Dada al aire su bandera, atribúyela segun antigua costumbre, al partido; y pontífice infalible, superior á todo concilio, define él

dogma y lanza el rayo de la excomunion y el estigma de la apostasia sobre quienes han tenido la frente alta y la mirada serena y tranquilo el ánimo para admirar como moteja á los demás de apóstatas quien, en todo caso, reo es convicto y confeso de una doble apostasia.

Contra ese programa nosotros sostenemos el nuestro; el de la tendencia que ha luchado siempre contra esa tendencia. Combatimos hoy como siempre la teoría de los pactos, ni legal, ni dictatorialmente realizados. No queremos reformas en el derecho civil ni en la familia, ni en la propiedad, realizadas por una dictadura, tenga el nombre que tenga; queremos las reformas naturalmente exigidas por la evolucion del derecho, segun el método sajón, divulgándoles primero en la opinión por la propaganda y convirtiéndolas en leyes por los poderes legítimos. No queremos dictaduras que legislen, sino cuando la guerra y las circunstancias lo exijan; dictaduras que combatan y solo pongan su mano sobre lo que atañe al orden público, condicion esencial de toda sociedad.

Existen, como se vé, las dos tendencias que han existido siempre dentro de nuestro partido. Si nosotros, oscuros periodistas, estuviéramos llamados á ejercer alguna influencia en su direccion, una vez precisado el punto esencial de que con el mismo derecho con que el señor Pi y Margall recaba para su tendencia la denominacion que en comun hemos llevado, podríamos recabarla nosotros; una vez decidido que ambas tendencias son incompatibles y provechosa para todos una separacion; una vez conocido el empeño con que esa tendencia pretende para si la denominacion impropia de federal, nosotros aconsejaríamos á nuestros amigos que se la cediesen, evitando asi confusiones y mancomunidad de responsabilidades. Súbido lo que cada cual quiere, una cuestion de palabras antes que de hombres del siglo XIX, sería digna de los griegos del Bajo Imperio.

(De El Orden.)

CRONICA RELIGIOSA.



ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE LA SEÑORA

DOÑA EULALIA ROSELLÓ DE ROVIRA

Y

DON ARTURO ROVIRA Y ROSELLÓ.

Q. D. G. G.

El esposo y padre respectivo don Antonio Rovira y Borrell y demás familia, suplican á sus amigos y conocidos se sirvan asistir al oficio que en sufragio de sus almas se celebrará el viernes 24 del presente mes, á las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de los Santos Justo y Pastor.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE.



DON MATIAS TABÉ Y FANÉS,

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUJIA,

falleció el día 21 de marzo de 1874. (Q. E. P. D.)

Sus desconsoladas esposa é hija, padre y hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás parientes, suplican á todos sus amigos y conocidos que por olvido involuntario no se les haya pasado esqueña de convite, le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir á los funerales que para eterno descanso de su alma se celebrarán el viernes 24 del corriente á las diez de su mañana, en la parroquial iglesia de San Francisco de Paula.—Las misas despues del oficio y en seguida la del perdon.—El duelo se despide en la iglesia.

CRONICA COMERCIAL.

Vigia de Cádiz del día 16 de abril.—Buques entrados.—Vapor-correo Isla de Cuba, c. don Justo Oginaga, de la Habana, con la correspondencia, carga general y 327 pasajeros.—Vapor Zurbarán, c. don Manuel Ferrandiz, de Málaga, con un pasajero y carga general.—Id. Huelva, c. don F. Zaragoza, de Málaga, con carga general.—Id. Victoria, c. don Antonio Menchaca, de Algeciras, con 23 pasajeros y carga general.—Id. Guadalete, c. don José Escudero, de Sevilla, con carga general.—Id. Adriano, c. don Manuel Campos, de Algeciras, con 26 pasajeros y carga general.—Id. Primer Barreras, c. don José Manuel de Dios, de Málaga con 14 pasajeros y carga general.—Id. María Gracia, c. don Manuel Cardeñas, de Huelva, en lastre.—Místico Señor del Paño, de Moguer, con vinos.

Buques salidos.—Vapor Lion Belge, c. don A. Adams, en lastre, para Gibraltar.—Id. Anita, c. don Felipe Parrado, con carga general para Sevilla.—Id. Lope de Vega, c. don M. Baldo, con carga general para Sevilla.—Id. Asturias, c. don J. Canal, con carga general para Santander.—Id. Victoria, c. don Antonio Menchaca, con carga general para Vigo.—Id. Herminia, c. don Felipe Urrutia, con sal para Bayona.—Y el vapor remolcador Mazeppa.

Observaciones marítimas.—A las cuatro de esta tarde salió el vapor remolcador Mazeppa, propiedad de don Tomás Haynés, con el señor cónsul inglés y peritos á reconocer el vapor inglés Cornubia, que embistió ayer por la mañana y que se sumergió inmediatamente. A última hora quedan entrando en el puerto un bergantín goleta inglés, una goleta inglesa y un pailebot español.

Observaciones meteorológicas.—Al orto. NO. calmoso: celajería.—Al medio día. O. id.: id.—Al ocaso. SO. id.: id.

Embarcaciones entradas en este puerto desde el amanecer al medio día de hoy.

De Pernambuco y Mahon en 68 ds., bergantín Triunfo, de 213 ts., c. don Lorenzo Juliá, con 1,200 balas algodón y 80 cueros á los señores Prax hermanos.

De Alicante y San Carlos en 30 ds., balandra San José, de 78 ts., p. Bartolomé Martín, con 10 pipas vino, 9,600 kilogramos hierro viejo, 95 fardos corcho, 1,001 sacos trigo, 100 id. harina, 10 quintales espartería y 100 cacharros de barro á los señores Perez Alcaraz.

De Valencia y Tarragona en 5 ds., laud San Antonio, de 43 ts., p. Vicente Sevilla, con 13,915 kilogramos maíz y 750 id. chufas al señor Cuyás, 1,672 id. id. á don Mariano Lansat, 532 id. id. á don Juan Vidal, y 4,400 id. azulejos á don Magin Fita.

De Cádiz en 66 horas, vapor Pasajes, de 425 ts., c. don Juan Calsamiglia, con 3 bultos ropa de uso á don Baldomero Roig y compañía, 16 id. id., tabacos, dulces y libros á don D. Ripol y compañía, y 48 pasajeros.

De Valencia en 4 ds., laud Santiago, de 40 ts., p. Miguel Chofre, con 170 cuarterolas y 12 pipas vino para trasbordar, y 4 carros salvado á la orden.

De Valencia en 4 ds., laud Vicenta, de 13 ts., p. Peregrin Cardona, con 9,200 kilogramos arroz á don José Bertran.

De Isla Cristina en 17 ds., laud Nuevo Invencible, de 19 ts., p. José Antonio Bielma, con 48 bultos atún y 19 id. grasas á don Antonio Cuyás.

Despachadas el 22.—Bergantín goleta inglés Edward, c. Boustead, para Porman, en lastre.—Bergantín goleta id. XI Lancashie, c. Griffiths, para id., con id.—Vapor alemán Lissabon, c. Boysen, para Hamburgo, con efectos.—Bergantín goleta Monjuich, c. don Jacinto Riera, para Montevideo, con id.—Bergantín goleta inglés M. J. Charnley, c. Charnley, para Cartagena, en lastre.—Bergantín id. Clara, c. Anstín, para Porman, en id.—Bergantín sueco Baltic, c. Swedberg, para Torrevieja, en id.—Laud San Antonio, p. Jaime Reitan, para Cette, en id.—Vapor francés Danube, c. Cannac, para Marsella, con efectos.—Laud Santa Isabel, p. Pedro Lloret, para Valencia, en lastre.—Balandra Alicante, p. Ramon Forner, para Alicante, con efectos.—Laud Pepito, p. Pablo Sorolla, para Valencia, con id.—Laud San Antonio, p. Lorenzo Valent, para Palma, con id.—Laud San Antonio, p. Antonio Briel, para Andraitx, en lastre.

Además 5 buques para la costa de este Principado con efectos y en lastre.

Vigia marítimo del castillo de Monjuich del día 22 de abril.

Observaciones meteorológicas.—Al orto viento al NO. bonancible, celajes sueltos y bruma; á las doce del día S. con igual fuerza, cielo claro y siguen los horizontes acelajados y la dicha bruma, y al ocaso SSO. galeno, marejadita del SO. y viva del ESE., y el círculo como va manifestado anteriormente.

Movimiento de buques al anochecer.—Demoran al E. una polacra, una polacra-goleta, un pailebot y una balandra que siguen á un largo para el ENE., y una polacra, otro buque de gavias y un pailebot que vienen cubriendo. Por el S. una polacra-goleta de velacho largo, la que con su lancha por la popa pasa á levante, y á seis leguas aguanta la vuelta de fuera un bergantín, el que tengo por el sueco «Fritz» que ayer tarde salió de este puerto, y al SO. una corbeta que cibe mura á babor, y por entre bruma dos buques mas de cruz que vienen en popa; de vela latina siete faluchos navegan por diferentes direcciones y cuatro para este puerto; atraviesa nuestras aguas de poniente á levante un vapor mercante extranjero de tres palos, bergas al de trinquete y sin bauprés.

Distancia navegada de los buques que hoy han salido.—Fuera de horizonte se hallan costeando para levante los vapores «Adela», «Correo de Cette» y el alemán «Lissabon», y por el

del SO. y para este rumbo el vapor inglés «Grigforth» á las aguas de Arenys va para el ENE. el vapor francés «Dambas» de cuatro á seis leguas al E. van á un largo la polacra-goleta «Manuela» y un bergantín-goleta extranjero, y de tres á cinco leguas del SSE. al SO. difien por haber la polacra-goleta «Gabriela» otra polacra-goleta también española, un bergantín inglés, será el «Hesse Whineray» y un pallebot-místico y una balandra españoles y de cabotaje.

CORREO NACIONAL.

Madrid 21 de abril.—De la «Correspondencia de España».

Por noticias oficiales se sabe que el cabecilla Saballs ha publicado un bando confiscando todos los bienes nacionales, é imponiendo fuertes penas á los labradores que los cultiven.

—En la junta de jefes carlistas celebrada últimamente, parece que se trató de nombrar al señor Vinatej ministro de la Guerra, dejando á Elio el solo encargo de general en jefe, así como también de dar el mando del sitio de Bilbao á los señores Planas y Freixa.

—Un periódico de Santander del 19 dice, con referencia á noticias de Castro llegadas á aquella capital, que en la citada villa se decía que se habían pasado cuatro compañías carlistas y que probablemente se entregarían mas antes de que empezase de nuevo la campaña. Y añade:

«Si esta noticia, que recibimos por buen conducto, aunque extra-oficial, se confirmase, sería de muchísima importancia, porque probaría mas aun lo que hemos dicho muchas veces, que en el ejército carlista reina mucho el espíritu de disolución. Están mal atendidos, se les compromete á grandes peligros y... no se les paga.»

—El señor don Tristan Medina no irá al congreso que los viejos católicos han de celebrar en Suiza. El señor Medina, alejado, tiempo hace, á la vida privada, no toma parte en las luchas políticas ni en las cuestiones religiosas que se debaten en estos tiempos.

—Dice la «Voz Montañesa» de Santander del sábado:

«Ayer fondearon en este puerto, de vuelta de su expedición á Santoña, á donde habían ido conduciendo tropas, los vapores «Fomento», «Maria», «Vivar» é «Ibarra núm. 2.» No podemos menos de lamentar lo que con los soldados ha ocurrido en este viaje; pues han estado por espacio de cincuenta y dos horas á bordo de los vapores sin haberseles proporcionado alimento alguno hasta el último día, por causa del temporal que lo impedía. Nuestros lectores pueden figurarse lo que aquellos infelices habrán sufrido, cuando sepan que á bordo del «Ibarra» se asfixiaron dos, uno de los que habrá fallecido probablemente á estas horas. Se nos asegura que á haberse tenido lanchas dispuestas al efecto, pudo, con alguna riesgo, haberse echado á tierra á toda la expedición.»

—Por el ministerio de Gracia y Justicia se han enviado al Norte, para que los firme el jefe del Estado varios nombramientos de dignidades y canónigos para diversas iglesias de España.

—Segun noticias del Maestrazgo, los carlistas han montado una fabrica de sellos de correo en Vistaheda, donde están haciendo una gran tirada, con el retrato de D. Carlos, y al precio de un real.

—La «Época» dice anoche:

«Tenemos motivos para creer que recientemente ha habido un cambio de comunicaciones entre Austria y Alemania respecto á los sucesos de España, y es un espíritu conciliador, que no deben ser del agrado ni del carlismo ni de la revolucion intransigente.»

—Hoy hemos recibido periódicos de San Sebastian que alcanzan hasta el 16, de los cuales copiamos las siguientes noticias:

«A persona que nos merece entero crédito hemos oido referir que en Bilbao hay comestibles abundantes lo menos hasta agosto, especialmente en galletas, conservas, carnes saladas y legumbres. La poblacion no ha tenido hasta ahora grandes desperfectos, ni han ocurrido apenas desgracias personales.»

(De «El Diario Español».)

Las operaciones de recomposicion de trincheras y reparacion de los desperfectos causados por las lluvias, continuaban en el campamento. Las últimas noticias del mismo comunicadas á Santander á las seis de la mañana y transmitidas desde aquella ciudad, adelantan muy poco á las que hoy publica la «Gaceta.» Sin embargo, segun los partes posteriores, el fuego de cañon hacia sentir su influencia en los atrincheramientos enemigos, siendo el principal objetivo de la artilleria impedir los trabajos de los carlistas.

Las barcas que arrastradas por la corriente habían sido empujadas hasta la embocadura del rio, empezaban á recobrase aunque á duras penas, siendo probable que, gracias al tiempo, si esta continúa bonancible, pueda quedar restablecido el puente entre hoy y mañana.

El estado sanitario del ejército había mejorado mucho, y su espíritu seguía siendo excelente.

—Las facciones que asedian á Bilbao han destacado algunas fuerzas á Navarra y otros puntos encargadas exclusivamente de adquirir viveres, para lo cual entran en los pueblos cometiéndolo todo género de desmanes.

—La escuadrilla del Norte ha abandonado el Abra de Bilbao y ocupado sus antiguas posiciones, siendo probable que á estas horas haya roto nuevamente el fuego.

—Los carlistas, no satisfechos aun con la proteccion que vienen dispensándoles desde hace algun tiempo las autoridades francesas, han entablado nuevas negociaciones con el mismo objeto en una reunion celebrada hace poco tiempo en un punto de la frontera.

—A última hora se ha recibido en el ministerio de la Guerra un telégrama del campamento, participando que el tiempo habia mejorado notablemente, que continuaban reparándose las fortificaciones, y que el tercer cuerpo cooperara en breve y eficazmente al éxito de la campaña.

CORREO EXTRANJERO.

BERNA, 19 DE ABRIL.—Los resultados conocidos del plebiscito á las diez de la noche arrojan 258,892 «sies» por 135,089 «noes.» La mayoría popular está asegurada. La mayoría de los cantones está asegurada tambien, porque á esta hora ya se han pronunciado en favor de la revision constitucional doce cantones.

PARIS, 19.—El tribunal alemán de Saverne ha condenado en rebeldía á una multa al obispo de Nancy por el mandamiento del mes de julio pasado que ya habia dado pie á los rumores de desavenencias entre las cancillerías francesa y alemana. En Paris se firma una peticion contra la traslacion de los cementerios. Créese que esa cuestion producirá un conflicto entre la prefectura y algunos consejeros municipales opuestos al proyecto que, segun parece, van á tener mayoría. El gobernador de la Conchinchina ha firmado un tratado con los embajadores annamitas, resolviendo la cuestion del Ton-Kin conforme á los intereses comerciales y políticos de Francia, la cual continuará ejerciendo su protectorado sobre aquella region. A última hora se desmiente con visos de fundamento la condena del obispo de Nancy, asegurándose que el fiscal pide tres meses de cárcel.

LA HAYA, 19 DE ABRIL.—Anuncian oficialmente de Atchín que otro Estado del Norte ha reconocido la soberanía de Holanda. Doscientos atchines atacaron el campamento holandés, siendo rechazados con grandes pérdidas. El grueso de las fuerzas holandesas estará de retorno en Batavia hácia fin del mes.

BERLIN, 18.—El primer ministro declara, contestando á una mocion, que Alemania no puede hacer nada para impedir el tráfico de coolies de Hong-Kong, pues dicho asunto compete á la jurisdiccion inglesa. El ministro de Hacienda propone al Reichstag varios arreglos concernientes á la circulacion del papel-moneda.

PARIS, 20.—El príncipe Napoleon ha partido de Córcega, embarcándose para Liorna, sin haber conseguido la reunion del consejo regional, del cual es presidente. Parece que la extrema derecha desiste de hacer una campaña demasiado recia contra el setenado. Sus miembros se inclinan á sostener los siete años de mando del mariscal Mac-Mahon, acompañándoles de leyes y atributos constitucionales á su gusto. El arreglo intervenido sobre la fortuna secuestrada del ex-rey de Nápoles entre éste y Víctor Manuel, fué promovido por Francisco José cuando el viaje del último á Viena. Francisco José insistió en que no se exigieran al rey de Nápoles declaraciones incompatibles con su dignidad personal. Francisco II con su esposa viven actualmente retirados con mucha modestia, en Saint-Maudé, pueblecito cercano á Paris.

Observaciones meteorológicas en Tarifa.

Día 18, por la tarde.—Viento ESE. fresco, mar gruesa y cielo nuboso.

Día 19, por la mañana.—Sigue el mismo tiempo.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES

(DE LA AGENCIA FAURO.)

Madrid 23 de abril, á las 3:15 madrugada.—Marsella á las 7:14 mañana.—Por el cable.—Nuestras baterías arrojan bombas sobre las posiciones de Abanto.

Se han pasado á nuestro ejército 40 carlistas, que dicen que se notan entre sus filas síntomas de desercion.

De Cuba se han recibido noticias satisfactorias. Sigue bajando el precio del oro y se nota gran reaccion en favor de la integridad de la patria.